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สมดดุลยย์ของแนช (Nash)
เราจะพพิจารณาเกมททที่มทผผผู้เลล่น 2 คน ในเกมดดังกลล่าว ผผผู้เลล่นคนแรกมททางเลลือก N แบบ (1<=N<=20) เรทยกเปป็นทางเลลือกททที่ 1, 2, …, N ขณะททที่
ผผผู้เลล่นคนททที่สองมททางเลลือก M แบบ (1<=M<=20) เรทยกเปป็นทางเลลือกททที่ a, b, c, … 

ในการเลล่นเกมนทนี้ผผผู้เลล่นทดันี้งสองจะเลลือกทางเลลือกของตนเอง  ทางเลลือกของผผผู้เลล่นทดันี้งคล่ผู้ททที่เลลือกมาจะเปป็นผลลดัพธธ์ของเกม  ดดังนดันี้นเกม
ขผางตผนจะมทผลลดัพธธ์ททที่เปป็นไปไดผ NM แบบ

เราจะมทตารางระบบุผลตอบแทนททที่ผผผู้เลล่นแตล่ละคนไดผ โดยตารางจะเปป็นตารางขนาด N แถว M คอลดัมนธ์  แตล่ละชล่องในตารางระบบุ
ขผอมผู้ลผลตอบแทนของผผผู้เลล่นทดันี้งสองคนสสาหรดับแตล่ละผลลดัพธธ์ โดยจะระบบุเปป็นจสานวนเตป็มสองจสานวน x และ y  ซซที่งจะหมายความวล่าถผาผผผู้เลล่น
ทดันี้งสองเลลือกทางเลลือกททที่ระบบุ ผผผู้เลล่นคนแรกจะไดผผลตอบแทน x คนททที่สองจะไดผผลตอบแทน y

พพิจารณาเกมตดัวอยล่างเกมแรก ในเกมนทนี้ผผผู้เลล่นสองคนมททางเลลือกททที่จะไปชมภาพยนตรธ์ หรลือไปชมการแขล่งขดันกทฬา  เพลืที่อเขทยนใหผ
ตรงตามรผู้ปแบบของเรา เราจะใหผทางเลลือกของผผผู้เลล่นคนแรก 1=ชมภาพยนตรธ์ และ 2=ชมกทฬา สล่วนของผผผู้เลล่นคนททที่สอง a=ชมภาพยนตรธ์ 
และ b=ชมกทฬา  ผผผู้เลล่นคนแรกอยากชมภาพยนตรธ์มากกวล่าชมกทฬา สล่วนผผผู้เลล่นคนททที่สองอยากชมกทฬามากกวล่าชมภาพยนตรธ์  แตล่ทดันี้งสองคน
อยากจะไปชมดผวยกดัน ถผาไมล่ไดผไปดผวยกดัน ถซงจะไดผไปเททที่ยวกป็ไมล่มทความหมายใด ๆ

ภายใตผขผอกสาหนดดดังกลล่าว ตารางของผลตอบแทนอาจจะเปป็นเชล่นนทนี้
a=ชมภาพยนตรธ์ b=ชมกทฬา

1=ชมภาพยนตรธ์ 5,3 0,0

2=ชมกทฬา 0,0 3,5
คล่า 5,3 ในชล่องมบุมบนซผายททที่ผผผู้เลล่นคนแรกไปชมภาพยนตรธ์(1) และคนททที่สองชมภาพยนตรธ์(a) หมายความวล่าผผผู้เลล่นคนแรกจะไดผคล่า

ความพอใจ 5 หนล่วย ขณะททที่คนททที่สองจะไดผคล่าความพอใจ 3 หนล่วย  สล่วนคล่า 3,5 ในชล่องลล่างซผายจะเปป็นกรณทททที่ทดั นี้งสองคนเลลือกไปชมกทฬา ผผผู้
เลล่นคนททที่สองจะไดผรดับความพอใจมากกวล่า  สสาหรดับคล่า 0,0 นดันี้น จะปรากฏในชล่องททที่ผผผู้เลล่นทดันี้งสองคนเลลือกไมล่ตรงกดัน

สดังเกตวล่าในกรณทททที่ผผผู้เลล่นทดันี้งสองไดผเลลือกทางเลลือก (1,b) หรลือ (2,a) นดันี้น ถผาผผผู้เลล่นทดันี้งสองคนถผาเลลือกไดผ กป็อยากจะเปลทที่ยนทางเลลือก
ของตนเอง  ขอยกตดัวอยล่างกรณทททที่ทดั นี้งคล่ผู้เลลือกทางเลลือก (1,b) ถผาเราพพิจารณาทางเลลือกของผผผู้เลล่นคนแรก สดังเกตวล่าถผาผผผู้เลล่นคนแรกทราบวล่าผผผู้
เลล่นคนททที่สองจะเลลือกชมกทฬา (b) ผผผู้เลล่นคนแรกกป็อยากจะเปลทที่ยนทางเลลือกของตนเองไปเปป็นทางเลลือก 2 เนลืที่องจากจะใหผคล่าผลตอบแทนททที่ดท
ขซนี้น คลือจาก 0 เพพิที่มเปป็น 3

อยล่างไรกป็ตาม ถผาผผผู้เลล่นทดันี้งสองเลลือกทางเลลือก (1,a) หรลือ (2,b) แลผว ผผผู้เลล่นทดันี้งคล่ผู้จะไมล่อยากจะเปลทที่ยนทางเลลือกของตนเอง ถผาผผผู้เลล่น
อทกคนไมล่เปลทที่ยน  ยกตดัวอยล่างเชล่น ถผาทดันี้งคล่ผู้เลลือกทางเลลือก (1,a)  ถผาผผผู้เลล่นคนแรกทราบวล่าผผผู้เลล่นคนททที่สองเลลือกทางเลลือก a, ผผผู้เลล่นคนแรกจะ
พบวล่าไมล่มทความจสาเปป็นจะตผองเปลทที่ยนทางเลลือก เพราะวล่าทางเลลือก 1 นดันี้นใหผผลตอบแทนททที่ดทททที่สบุดอยล่ผู้แลผวเมลืที่อผผผู้เลล่นคนททที่สองเลลือก a  

ในทางกลดับกดัน ผผผู้เลล่นคนททที่สอง เมลืที่อทราบวล่าผผผู้เลล่นคนแรกเลลือกทางเลลือก 1, ผผผู้เลล่นคนททที่สองกป็ไมล่มทความจสาเปป็นตผองเปลทที่ยนทางเลลือก
เชล่นเดทยวกดัน เพราะทางเลลือก a ใหผผลตอบแทนดทททที่สบุดอยล่ผู้แลผว ถผาผผผู้เลล่นคนแรกเลลือก 1

ตสาแหนล่ง (1,a) และ (2,b) เปป็นตสาแหนล่งหรลือผลลดัพธธ์ของเกมททที่ผผผู้เลล่นใด ๆ ไมล่มทความตผองการจะเปลทที่ยนทางเลลือก ถผาผผผู้เลล่นอทกคนไมล่
เปลทที่ยนทางเลลือก  ผลลดัพธธ์ดดังกลล่าวคลือสมดดุลยย์ของแนชในเกมนทนี้

ถผาเราพพิจารณาเกมเปล่ายพิงฉบุบ โดยใหผทางเลลือกของผผผู้เลล่นคนแรกเปป็นดดังนทนี้ 1=คผอน, 2=กรรไกร, 3=กระดาษ สล่วนทางเลลือกของผผผู้
เลล่นคนททที่สองคลือ a=คผอน, b=กรรไกร, c=กระดาษ  ตารางผลตอบแทนของเกมจะเปป็นดดังนทนี้

a=คผอน b=กรรไกร c=กระดาษ

1=คผอน 0,0 1,-1 -1,1

2=กรรไกร -1,1 0,0 1,-1

3=กระดาษ 1,-1 -1,1 0,0
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ในเกมดดังกลล่าว จะไมล่มทคสาตอบใด ๆ เลยททที่เปป็นสมดบุลยธ์ของแนช เพราะวล่าไมล่วล่าทางเลลือกของผผผู้เลล่นทดันี้งคล่ผู้เปป็นอยล่างไร จะมทผผผู้เลล่นอยล่างนผ อยหนซที่ง
คนอยากจะเปลทที่ยนทางเลลือกเสมอ  ยกตดัวอยล่างเชล่น ถผาทดันี้งคล่ผู้เลลือกทางเลลือกเปป็น (1,b) ในกรณทนทนี้ผผผู้เลล่นคนททที่สองกป็อยากจะเปลทที่ยนทางเลลือกจาก
b (กรรไกร) ไปเปป็น c (กระดาษ) เพราะวล่าใหผผลลดัพธธ์ททที่ดทกวล่า

ใหผคบุณเขทยนโปรแกรมรดับตารางผลตอบแทนของเกม จากนดันี้นใหผหาวล่ามทผลลดัพธธ์ของเกมกทที่ตสาแหนล่งททที่เปป็นสมดบุลยธ์ของแนช

ขข้อมมูลนนาเขข้า
บรรทดัดแรก ระบบุจสานวนเตป็ม T แทนจสานวนชบุดทดสอบ (1 <= T <= 20) จากนดันี้นจะมทขผอมผู้ลชบุดทดสอบอทก T ชบุดตามมา
สสาหรดับขผอมผู้ลชบุดทดสอบแตล่ละชบุดจะอยล่ผู้ในรผู้ปแบบตล่อไปนทนี้

บรรทดัดแรก ระบบุจสานวนเตป็มสองจสานวน N และ M (1<=N<=20; 1<=M<=20)
อทก N บรรทดัดจะระบบุตารางผลตอบแทน แตล่ละบรรทดัดระบบุจสานวนเตป็มจสานวน 2M จสานวน  กลล่าวคลือ บรรทดัดททที่ 1+i เมลืที่อ 1<=i<=N

ระบบุตารางผลตอบแทนเมลืที่อผผผู้เลล่นคนแรกเลลือกทางเลลือก i  ผลตอบแทนดดังกลล่าวจะระบบุเปป็นจสานวนเตป็ม 2M จสานวน โดย 2 จสานวนแรกจะ
เปป็นผลตอบแทนของผผผู้เลล่นคนแรก และผผผู้เลล่นคนททที่สอง ตามลสาดดับ เมลืที่อผผผู้เลล่นคนททที่สองเลลือกทางเลลือก a, อทก 2 จสานวนถดัดไปจะเปป็นผล
ตอบแทนเมลืที่อผผผู้เลล่นคนททที่สองเลลือกทางเลลือก b, ไปเรลืที่อย ๆ จนครบทบุก M ทางเลลือกของผผผู้เลล่นคนททที่สอง

ขข้อมมูลสส่งออก
มททดันี้งสพินี้น T บรรทดัด แตล่ละบรรทดัดใหผระบบุจสานวนผลลดัพธธ์ททที่เปป็นสมดบุลยธ์ของแนช

ตตัวอยส่าง
ขข้อมมูลนนาเขข้า ขข้อมมูลสส่งออก
2
2 2
5 3 0 0
0 0 3 5
3 3
0 0 1 -1 -1 1
-1 1 0 0 1 -1
1 -1 -1 1 0 0

2
0

หมายเหตดุ: จอหธ์น แนช พพิสผู้จนธ์วล่าในเกมใด ๆ จะมทสมดบุลยธ์ของแนชเสมอ ถผาเรายอมใหผมทแผนการเลล่นแบบสล่บุม  สมดบุลยธ์ของแนชททที่เรากลล่าว
ถซงในโจทยธ์ขผอนทนี้ถผาจะเรทยกอยล่างเครล่งครดัดจะเรทยกวล่าสมดบุลยธ์ของแนชแบบกลยบุทธธ์บรพิสบุทธธ์ (pure-strategy Nash equlibrium) 

จอหธ์น แนชเสทยชทวพิตพรผอมภรรยาในอบุบดัตพิเหตบุทางรถยนตธ์ในวดันททที่ 23 พฤษภาคม 2558


